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Referat af bestyrelsesmøde nr. 268 Tirsdag d 5/5 2009, KMA RH. 
 
Tilstede:  
Helle Krogh Johansen (HKJ), Bettina Lundgren (BL), Hanne Marie Holt (HMH), Svend 
Ellermann-Eriksen (SEE), Gitte Nyvang Hartmeyer (GNH, associeret YM), Jenny Dahl 
Knudsen (JDL, associeret KMO) og Niels Nørskov-Lauritsen (NNL, referent). 
 
Dagsorden: 

1. Konstituering af bestyrelsen. 
2. Opfølgning fra sidste møde (#267). 
3. Nyt fra formanden. 
4. Nyt fra sekretæren. 
5. Nyt fra andre bestyrelsesmedlemmer. 
6. Faglig profil for Klinisk Mikrobiologi. 
7. Map of Medicine. 
8. Status for kommende videnskabelige møder. 
9. DSKMs 40 års jubilæum d. 28. august 2009. 
10. Evt. 
11. Tidspunkt for næste bestyrelsesmøde.  

 
Ad. 1.  

HKJ er valgt som formand. Bestyrelsen konstituerede sig med BL som næstformand, HMH 
som kasserer, NNL som sekretær, og SEE som menigt bestyrelsesmedlem og medlem i 
repræsentantskabet for DMS (sammen med HKJ). Hvervet som videnskabelig koordinator 
nedlægges. 

I forbindelse med konstitueringen blev det besluttet, at referater fremover skal udfærdiges 
mhp offentliggørelse. Bestyrelsen består af ene overlæger. Der har tidligere været tradition for 
én eller flere yngre læger i bestyrelsen, fordele og ulemper herved blev diskuteret. Men nu er 
bestyrelsen valgt, ved næste GF må YL kandidater overvejes, disse kan jo også bringes i 
forslag fra de medlemmer udenfor bestyrelsen, der især presser på for YL repræsentation. 
HKJ fremhævede at de krav der stilles til bestyrelsen har ændret karakter, de er blevet mere 
krævende og der fokuseres på bredere faglighed end tidligere.   

Der skal snarest etableres maildistributionsliste, evt. med ekstern sekretærassistance. 
Opdateret medlems-mailliste findes i seneste mailudsendelser til medlemmerne og SEE har en 
opdateret medlemsliste, som videresendes til NNL og den øvrige bestyrelse.  

Ad. 2.  

BL sender svar til Tove Højbjerg vedr LKO med kopi til bestyrelsen. Vedr APMIS vedtægter 
og editor, sagen ligger hos Bodild Norrild, afventer svar herfra. Forslag fra Kristian 
Schiønning om medlemskab til DSKM sættes på bestyrelsesmøde i august eller september. 

Ad. 3.  

a) Forslag på GF fra Jørgen Prag og Marianne Thomsen om udarbejdelse af 
kvalitetsstandarder for mikrobiologiske analyser: HKJ har på vegne af DSKMs bestyrelse 
meddelt, at vi aktuelt ikke har mulighed for at gå ind i dette arbejde, men er åbne for en 
arbejdsgruppe under DSKM. Bolden ligger således hos JP. Bifaldet af bestyrelsen. 

b) Arbejdsgrupper har fået individuelle faner på DSKMs hjemmeside. 

c) HKJ har været DSKMs repræsentant i UEMS og deltager også ved UEMS mødet ved den 
kommende ECCMID kongres i Helsinki. Afhængig af dette møde  diskuteres det om 
repræsentationen skal overgå til udannelses-sporet. 

d) Der har været henvendelse fra Gijs Ruijs, Holland, om et møde under det forestående 
ECCMID til diskussion om oprettelse af et ”Young Chamber” under ESCMID. YMs 
bestyrelse deltager ikke i ECCMID i Helsinki, men HKJ og BL vil møde frem til 
diskussionen. Henvendelse om deltagelse søges spredt til YMere på landets KMAere. 
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e) Jens Møller har deltaget i et møde under MedCom om NPU-koder, referat foreligger (har vi 
fået dette?). Jens er udpeget af DSKM og må tage de relevante initiativer og beslutninger på 
selskabets vegne. 

f) KMA på SSI står som arrangør af årsmødet den 12+13/3 2009; HKJ vil på DSKMs vegne 
sende en invitation til Michael Kemp og Jens Jørgen Christensen om at arrangere det 
videnskabelige program samt underholdningen om aftenen.  

g) Vedr. arbejdsgruppen under Sundhedsstyrelsen om ”Faglige grænseflader mellem Akut 
Medicin og specialet almen medicin”, HKJ vil være kontaktperson med plads i basisgruppen. 

h) Vi har modtaget en henvendelse fra Lægemiddelstyrelsen om oplysninger fra databaser om 
medicin-bivirkninger, specialet Klinisk Mikrobiologi kan ikke bidrage hertil. 

Ad. 4. (afgående sekretær SEE). 

a) Der udeltes kopi af brev til Anders Rhod Larsen om afslag af medlemskab af DSKM 
betinget af manglende aktuel ansættelse på relevant afdeling. 

b) SEE har på DSKMs vegne sendt ”uopfordret” høringssvar til Ministeriet for Sundhed og 
Forebyggelse vedr. udkast til bekendtgørelse om sikring af visse biologiske stoffer mm. 
Endvidere er problemer diskuteret med overlæge John Erik Stig Hansen i forbindelse med 
andet møde på SSI den 24/4-2009. Regelsættet er ikke afklaret men der kan meget vel blive 
tale om generende og dyre regulativer så som aflåsning af individuelle laboratorie-rum i 
arbejdstiden og krav om fremsendelse af VTEC stammer pr kurer. 

c) DSKMs bestyrelse har ikke modtaget brev fra Sundhedsstyrelsen rundsendt til andre parter 
den 24/4 om Ny influenza type A (”svineinfluenza”). HKJ retter henvendelse til SST og gør 
opmærksom på problemet, og anviser relevante mailadresser. Sigrid Poulsen, SST oplyser at 
SST adviserer de infektionsmedicinske afdelinger og at SSI orienterer de klinisk 
mikrobiologiske afdelinger. 

Ad. 5.  

HMH vil forfatte henvendelse til årsmøde udstillerne med tak for deres deltagelse i Årsmødet 
2009 og anføre ny dato for 2010 

Ad. 6. 

HKJ har deltaget i Uddannelsesrådet for Klinisk Mikrobiologi den 31/3, hvor mødet i det 
landsdækkende ansættelsesudvalg 21/1 2009 blev diskuteret. Det blev af Lise Møller fra 
Region Øst præciseret, at DSKM har eneret til at udarbejde den ”Faglige Profil”. Lise Møller 
foreslog at den Faglige Profil blev udarbejdet i prosastil med eksempler på meriterende 
aktiviteter. DSKM kunne også udstikke retningslinier for vægtningen af de tre elementer i 
bedømmelsen (faglig profil/CV, begrundet ansøgning samt ansættelsessamtale), men 
Uddannelsesrådet beslutter ansættelsesproceduren som indstilles til Dansk Regioner. Der var 
på rådets møde et klart flertal for at bevare det centrale ansættelsesudvalg til 
hoveduddannelsesstillinger. 

En ny version af Faglig profil skal være klar 1ste september. Cardiologisk selskabs faglige 
profil skulle være særligt udmærket og kan tjene som inspiration. HKJ, BL og GNH kommer 
med udkast, evt. suppleret med flere YM’ere. 

Ad. 7. Dansk Medicinsk Selskab og Sundhedsstyrelsens ønske om kliniske vejledninger. 

HMH har kigget på de Engelske retningslinier for Good Clinical Practice (Map of Medicine). 
Disse er kliniske og ikke laboratorieorienterede, men der er retningslinier af relevans ved 
behandling af infektionssygdomme, for eksempel hjerneabsces, endocarditis og community-
acquired pneumoni. De engelske retningslinier er ret ”løse” når det drejer sig om valg af 
antibiotika (”..skal dække S. pneumoniae..”, ”..under hensyn til lokale resistensforhold..”), og 
det burde ikke være vanskeligt for DSKMs medlemmer at enes om danske retningslinier med 
tilsvarende ”runde” formuleringer. Fra DMS er vi blevet bedt om inden 7/5 at sammenholde 
egne og Engelske retningslinier, men vi har ikke kliniske retningslinier. DSKM vil dog være 
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meget interesserede i at deltage og kommentere, HMH svarer DMS med kopi til bestyrelsen. 
Det er i øvrigt oplevelsen at DMS - uvist af hvilken årsag - er tøvende overfor initiativet. 

Ad. 8. 

Dansk-Fransk Committé Paul Horstmann, Acinetobacter og Enterobacteriaceae resistens, 26 
og 27/5. 

”Rengøringsmøde” i samarbejde med CAS 2/6 – UDSKUDT. 

DSKMs 40 års jubilæum, i Domus Medica, 28/8. 

Biofilm møde, 25/9 

Stafylokok-laboratoriets 50 års jubilæum, 17/11 

Efteruddannelsesdag, 4/11 

I ”pipelinen”: Lene Nielsen har bragt i forslag ”infektioner hos immun-supprimerede”, Jørgen 
Kurzhals og HKJ ”Frie ilt-radikaler”, Jenny Dahl/KMO ”Bakteriæmi”. 

Mht. YMs frie foredrag blev det besluttet at opfordre til, at næste omgang bliver afholdt i 
forbindelse med et DSKM bestyrelsesmøde, således at bestyrelsen samlet vil kunne vise sin 
opbakning. 

Ad. 9. 

HKJ gjorde rede for programmet med fem indslag om i) bakteriel systematik og 
identifikation, ii) S. aureus, iii) antibiotikaresistens, iv) virus, og v) hygiejne. Programmet 
skal snarest på hjemmesiden og udsendes til medlemmerne. Tilmelding til middag nødvendig, 
deltagergebyr for denne besluttes symbolsk til 200,- Tilmeldingsfrist sat til 23. juni. HKJ og 
BL kontakter Domus Medica og tænker musik & menu, og rundsender et forslag.  

Muligheder for festligt indslag fra ”Gamle formænd” (indenfor 15 år) blev diskuteret. HKJ 
kontakter disse. 

Ad. 10. 

JDK forespurgte om opdateret DSKM-medlemsliste til brug for KMO. SEE videresender 
medlems-liste til KMO v. JDK. 

Ad. 11. 

Der blev aftalt mulige datoer for tre bestyrelsesmødedatoer: 

Onsdag den 24/6 kl. 12 

Mandag den 24/8 kl. 12 

Fredag den 25/9 kl.10 (forud for møde om Biofilm) 

 

 

/niels 

 


